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A WWF világszerte több mint 100 országban van jelen, és olyan térségekben is dolgozik, ahol 

rendszeresek a természeti erőforrásokért folytatott küzdelmek, és ahol számos vadőr és helyi lakos 

vesztette életét. A WWF-nél mélyen és őszintén együtt érzünk a szenvedőkkel. 

Az állami alkalmazásban lévő vadőrök által a helyi közösségekkel szemben elkövetett, jelentett 

visszaélések elborzasztanak minket, és szembemennek minden olyan alapértékkel, amely mellett 

kiállunk. Az emberi jogokkal való visszaélés soha, semmilyen körülmények között nem fogadható el, és 

elhatároztuk, hogy még többet teszünk a helyi lakosok meghallgatása és jogaik tiszteletben tartása 

érdekében, valamint a kormányokat következetesen szorgalmazzuk és segítjük abban, hogy teljesítsék az 

emberi jogok védelmére vonatkozó kötelezettségeiket. 

Bizonyos területeken, ahol mi is dolgozunk, a helyi közösségek instabilitással, csökkent jogállamisággal és 

az emberi jogok megsértésének aggasztó eseményeivel kénytelenek szembenézni. Ők állnak a vadon élő 

állatok illegális kereskedelmének frontvonalában is, amely a világ negyedik legnagyobb tiltott, 

országokon átívelő tevékenysége. A bűnözők és más külső szereplők kizsákmányolják a vadvilágot és az 

erdőket, amelyektől ezek a közösségek függenek. A vadon élő állatok orvvadászata ellen és országaik 

természeti erőforrásainak a közjó érdekében történő megőrzése érdekében a kormányok vadőröket 

alkalmaznak – gyakran a helyi közösségekből. Közép-Afrika, Nepál és India bizonyos tájain azonban olyan 

eseteket jelentettek, mely szerint néhány vadőr emberi jogi visszaéléseket követett el. 

Amikor ezek a jelentések a tudomásunkra jutottak, az érintett helyszíneken nyomozást indítottunk helyi 

emberi jogi szervezeteken keresztül, jeleztük aggályainkat a kormányok felé és bevontuk az igazságügyi 

hatóságokat. Amikor a WWF-fel szemben merültek fel vádak, megbízást adtunk egy globális, emberi jogi 

és természetvédelmi szakértőkből álló független testületnek, hogy rendszerszinten vizsgálja felül 

gyakorlatainkat, és adjon ajánlásokat a működésünket illetően. Erőfeszítéseinkről szigorú és elfogulatlan 

értékelést vártunk annak érdekében, hogy tovább fejlődhessünk és javíthassuk programjainkat. 

 

 

 

 

https://wwf.panda.org/wwf_news/wwf_independent_review_/
https://wwf.panda.org/wwf_news/wwf_independent_review_/
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A testület jelentése – „Az emberi jogok beépítése a természetvédelembe: a szándéktól a cselekvésig” – 

egy 19 hónapig tartó vizsgálat eredménye, mely megállapította: 

 A visszaélésekkel vádolt vadőröket a kormányok alkalmazták és irányították, nem a WWF. 

 Nincs arra utaló bizonyíték, hogy a WWF munkatársai részt vettek volna az állítólagos 

visszaélésekben vagy ösztönöztek volna ilyen tevékenységeket.  

 Nincs arra utaló bizonyíték, hogy a WWF fegyvereket vásárolt vagy szerzett volna be a vadőrök 

számára. 

A testület elismerte, hogy a WWF egyike azoknak a természetvédelmi szervezeteknek, amelyek elsőként 

alkalmazták az emberi jogi elveket, hogy a szervezet kötelezettségvállalásai gyakran magasabb 

követelményeket céloznak, mint azoknak az államoknak a törvényei és gyakorlata, amelyekben 

dolgoznak, és hogy a WWF lépéseket tett a vizsgált helyszíneken élő közösségek támogatása érdekében. 

Ugyanakkor a testület talált hiányosságokat is, főként a következő területeken: 

 A WWF nem hozott létre egy folyamatosan elérhető panaszbejelentési és -kezelési rendszert, és 

átláthatóbbnak kellett volna lennie a panaszok nyomon követésében. 

 A WWF-nek erőteljesebben kell fellépnie annak érdekében, hogy a kormányok jobban 

figyelembe vegyék az emberi jogok védelmét – ha ez nem működik, akkor a szervezetnek 

hatékonyabban kell használnia a befolyását. 

 A WWF-nek meg kell erősítenie vezetői rendszereit a kockázatok következetes kezelése, 

irányelveik szigorúbb végrehajtása, a megfelelőség megerősítése és az átláthatóság növelése 

érdekében. 

Nagyra értékeljük a testület alapos munkáját, ajánlásaikra pedig fejlődésünk fontos útmutatásaként 

tekintünk, mint természetvédelmi szervezet. Képesek vagyunk többet tenni, és fogunk is. A WWF 

vezetőségének válasza részletesen ismerteti azokat a konkrét intézkedéseket, amelyeket a testület 

ajánlásai nyomán teszünk. 2021-től kezdve rendszeresen és átlátható módon értékeljük a fejlődésünket.  

A WWF régóta elismeri, hogy a természetvédelem és az emberi jogok a fenntartható fejlődés 

középpontjában állnak. Elkötelezettek vagyunk amellett, hogy folyamatosan tanuljunk és fejlődjünk 

annak érdekében, hogy minél következetesebben integráljuk a munkánkba mindkettőt. Az elmúlt két év 

során számos intézkedést terveztünk és hajtottunk végre e cél érdekében. Ezt a folyamatot a testület 

tanácsaival folytatjuk, beleértve az alábbiakban ismertetett lépéseket is. 

https://wwfint.awsassets.panda.org/downloads/4_ir_wwf_management_response.pdf
https://wwfint.awsassets.panda.org/downloads/4_ir_wwf_management_response.pdf
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Változásokat vezettünk be a helyi közösségek meghallgatása érdekében és azért, hogy képességeink 

javításával teljesíthessük kötelezettségvállalásainkat. Az emberek és a természetvédelem terén magas 

követelményekhez tartjuk magunkat, és felismertük, hogy ezeket a sztenderdeket nem tartottuk be 

következetesen a hálózatunkban. 2019 júliusában új biztosító intézkedéseket fogadtunk el annak 

érdekében, hogy szigorúbban kezeljük a közösségek terepi projektek tervezésébe, nyomon követésébe 

és végrehajtásába történő bevonásának folyamatát. Ezek a biztosítékok pontos segítséget nyújtanak a 

lehetséges konfliktusok azonosításához, a veszélyek kezeléséhez és ahhoz, hogy hatékony panaszkezelési 

mechanizmusok jöjjenek létre – ezáltal panaszokat lehet felvetni, fogadni, követni és címezni. A Közép-

afrikai Köztársaságban a WWF által létrehozott Emberi Jogi Központ lett az integrált panaszkezelési 

mechanizmusok modellje a komplex térségekben. A hatékony végrehajtás érdekében egy igazgatót és 

egy elkötelezett csapatot alkalmazunk, illetve egy tréning során kiképeztük a WWF mind a 7500 

munkatársát világszerte. Elszámoltathatóságunk és a konfliktuskezelési szolgáltatások nyújtása 

érdekében felállítjuk a Független Ombudsman Irodáját is – természetvédelmi szervezetnél először jön 

létre ilyen pozíció. A WWF biztosítékai életképesek és adaptálhatók a különböző helyzetekre, amelyet 

folyamatosan fejlesztünk a bevált gyakorlatok szerint. Ennek érdekében 2021 elején nyilvános 

konzultációra nyitjuk meg ezeket a biztosítékokat. 

Befolyásunkat még inkább arra fogjuk használni, hogy támogassuk a kormányokat az emberi jogok 

védelmével kapcsolatos kötelezettségeik teljesítésében. Ennek során megteremtjük azokat a 

feltételeket is, amelyekkel hatékonyabban teljesíthetjük saját kötelezettségvállalásainkat. 2019-ben, 

több éves munkát követően támogatásunk sikeresnek bizonyult a kameruni őslakosok hozzáférési 

jogainak növelésében.  Megváltoztattuk potenciális partnereink szűrésének módját, új szerződéseinkbe 

pedig beépítjük az emberi jogi kötelezettségvállalásokat. Világos határokat jelöltünk ki azzal 

kapcsolatban, hogy mit fogunk finanszírozni és mit nem, és készek vagyunk felfüggeszteni projektjeinket, 

ha biztosítékaink nem teljesülnek. A Kongói Demokratikus Köztársaságban található Salongában – amely 

az egyik legnagyobb kihívást jelentő térség – világosan meghatároztuk azokat a feltételeket, amelyek 

mellett a WWF folytathatja természetvédelmi partnerként való működését, beleértve az új 

partnerségeket független emberi jogi és bűnüldöző szervezetekkel a park kezelésének részeként. Ezeknek 

a partnereknek jelen kell lenniük, mielőtt a WWF bármilyen új szerződést aláír. Nepálban, amikor új 

vádak merültek fel, bevontuk a kormányt és a megfelelő intézkedések megtételéig felfüggesztettük a 

végrehajtás finanszírozását. 

További lépéseket teszünk, hogy csökkentsük a konfliktusokat a közösségek és a kormányzat által 

alkalmazott vadőrök között. Bár munkánk kis részét teszi csak ki, a WWF kutatásokkal, képzésekkel, 

felszereléssel és egyéb formában is támogatja a kormányzati ügynökségek erőfeszítéseit a vadvilággal 

szemben elkövetett bűncselekmények elleni harcban. A rendvédelmi hatóságokkal való 
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együttműködésünk kereteit mostantól egyértelmű biztosítékok jelölik ki, és a vadőröket foglalkoztató 

projektjeinkben kötelező az emberi jogokról szóló képzés. Alapító tagja voltunk 2020-ban a vadőröket 

támogató szövetségnek (Universal Ranger Support Alliance), amelyet vezető nemzetközi szervezetek 

hoztak létre annak érdekében, hogy egy globális magatartási kódex kidolgozásával, emberi jogi 

vállalásokkal és az aktív vadőrök kapacitásfejlesztésével elősegítsék a szakma fejlődését. 

Megerősítjük kormányzási és irányítási rendszereinket annak érdekében, hogy jobban tudjuk 

teljesíteni vállalásainkat. Frissítettük a WWF-hálózatra vonatkozó alapértékeket – Bátorság, Tisztelet, 

Integritás és Együttműködés –, és egyértelműen hozzákapcsoltuk őket azokhoz a szabályokhoz, amelyek 

minden munkatársunktól és irodánktól számon kérhetők. Lépésről lépésre haladunk a szabályszerűség 

biztosítása érdekében. 2020 elejétől a különösen kockázatos programjainkat az új Természetmegőrzés 

Minőség Bizottság ellenőrizi, amely a WWF-hálózat vezetőiből áll. Ez a bizottság határozza meg azokat a 

feltételeket, amelyeket a munkaprogram elindítása előtt biztosítani kell szabályaink érvényesítése és 

vállalásaink teljesítése érdekében. Tovább értékeljük és fejlesztjük a kormányzási és irányítási 

rendszerünket, hogy bővítsük képességeinket és javítsuk az ellenőrzést, főleg a legsérülékenyebb 

területeken. 

Szervezetünk fejlődésében ez egy fontos és konstruktív folyamat. A WWF évtizedeken át világszerte 

különböző közösségekkel működött együtt konzervációs és fejlesztési célok mentén. A természet a mi 

támogató rendszerünk. Hogy képesek vagyunk-e élelmiszert, vizet és megélhetést biztosítani a mostani 

és a jövő generációk számára, azon múlik, hogy stabilizáljuk a klímát és megőrizzük Földünk természetes 

erőforrásait. Azok a közösségek, amelyek közvetlenül rá vannak utalva a világ legfontosabb természeti 

területeire, központi szerepet játszanak abban – helyi szinten és globálisan –, hogy olyan jövőt építsünk, 

ahol ember és természet jólétben él.  

Hiszünk abban, hogy azok a lépések, amelyeket megtettünk és tenni fogunk, javuló eredményekhez 

vezetnek – azokért a közösségekért, akikkel együtt dolgozunk, és azokért a természeti rendszerekért, 

amelyektől mindannyian függünk. 

https://wwf.panda.org/discover/people_and_conservation/advancing_social_policies_and_principles/
https://wwf.panda.org/discover/about_wwf/our_values/

